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Trento, 8 agosto 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 
 

L'emorragia di negozi a Trento: la chiusura di un'attività storica in Piazza 

Santa Maria Maggiore è solo la punta dell'iceberg. 

 

 

Premesso che: 

La recente e sofferta chiusura di un'attività commerciale storica in Piazza Santa Maria 

Maggiore ha sollevato un grido d'allarme, ripreso con evidenza dalle cronache locali, che 

la Giunta non può ignorare. L'esercente ha motivato la sua decisione con un motivo 

preciso e inquietante: l'impossibilità di lavorare in sicurezza a causa del crescente 

degrado e della presenza di soggetti problematici. 

Questo episodio non è un caso isolato, ma si inserisce in un quadro preoccupante e in 

continua evoluzione che riguarda diverse zone della nostra città. Dall'ultima chiusura 

emerge chiaramente un segnale lampante del progressivo deterioramento del tessuto 

urbano, dove l'insicurezza e il degrado non sono più percezioni, ma realtà tangibili che 

costringono gli imprenditori a gettare la spugna. 

La Giunta ha la responsabilità non solo di garantire la sicurezza e l'ordine pubblico, ma 

anche di preservare il patrimonio commerciale e sociale della città, che rappresenta il 

cuore pulsante delle nostre comunità. La scomparsa di un negozio non è solo un fatto 
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economico, ma una sconfitta per l'intera collettività, che vede i propri spazi pubblici 

svuotarsi di vita, relazioni e presidio sociale. 

Meno negozi, meno persone, più degrado e, di conseguenza, ancora meno sicurezza. 

 

Tutto ciò premesso,  

 

si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

 

La Giunta è consapevole della gravità di questa situazione, che ha portato alla chiusura 

di attività storiche, come il recente caso in Piazza Santa Maria Maggiore, e quali sono i 

dati in possesso dell'Amministrazione riguardo il numero di chiusure di esercizi 

commerciali legate a motivi di sicurezza e degrado negli ultimi due anni? 

 

Quali misure concrete e non più procrastinabili intende adottare l'Amministrazione per 

invertire questa tendenza preoccupante e ridare vita alle piazze e alle vie della nostra 

città, garantendo agli esercenti e ai cittadini la possibilità di viverle in sicurezza? 

 

Quali sono le iniziative straordinarie che verranno messe in campo per affrontare i 

problemi di ordine pubblico, spaccio e bivacchi molesti, che ormai non si limitano più a 

singole zone, ma si stanno diffondendo a macchia d'olio? 

 

Qual è il piano a lungo termine della Giunta per restituire alla città le sue piazze e le sue 

vie, trasformandole da luoghi di degrado in spazi sicuri, vitali e attrattivi, anziché limitarsi 

a rispondere a fatti compiuti e emergenze puntuali? 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 
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